

时政新闻

第68期省厅级领导干部经纬讲坛举行,吴天君受邀作主题报告 贯彻五中全会精神 落实省委《战略纲要》 加快省会郑州国际商都建设

本报讯(记者王继兵 刘俊礼) 昨日,第68期全省厅级领导干部经纬讲坛在省人民会堂举行。省委常委、市委书记吴天君受邀作题为“贯彻五中全会精神 落实全省《战略纲要》加快省会郑州国际商都建设”的主题报告。

省人大常委会副主任段喜中,省政协副主席史济春等出席报告会。省委副秘书长、省直机关工委书记李恩东主持报告会。

在两个多小时的报告中,吴天君紧紧围绕如何理解把握党的十八届五中全会精神和《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》的决策部署,如何认识省会郑州在全国全省发展大局中的地位、作用和责任担当,如何认识郑州发展的阶段特征、担负的“双重”责任,从历史的郑州、现在的郑州、未来的郑州三个层面全景展示了省会郑州的发展历程,展望了郑州美好的发展前景,阐述了郑州发挥中心城市带动作用的历史背景、重大意义和战略路径。

吴天君在报告中全面回顾了郑州的发展历程,深刻分析了郑州发展的阶段特征和适应现代化发展需要面临的主要矛盾、突出问题。他说,回顾历史,先辈们薪火相传,创造了历史辉煌的郑州、文明远扬的郑州、底蕴深厚的郑州。同时,历史的跌宕起伏、社会实践的此起彼伏、不同阶段的条件制约,也使郑州成为基础薄弱的郑州、任重道远的郑州。我们既完全可以为自己是中原人而自豪,又要清醒地看到历史垂青郑州的必然、赋予郑州的使命和现实面临的严峻挑战及艰巨任务。

吴天君全面介绍了郑州“十二五”经济社会发展情况。他指出,在省委、省政府正确领导下,郑州市坚持“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出新型城镇化引领,现代产业体系构建和坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设“三大主体”工作,实施开放创新双驱动战略,实现了经济社会持续健康快速发展。成绩的取得,是全省共同努力的结果,得益

于省委、省政府的高度重视,得益于省直部门、各省辖市给予的大力支持,凝聚着全省人民的贡献和付出。

吴天君强调,“建设郑州现代化国际商都”,是省委、省政府站在全国、全省发展的战略高度对郑州的科学谋划,是遵循经济规律和城市发展规划,敏锐把握发展走势,依托区位优势打造河南竞争优势,以中心城市带动实现中原崛起的战略决策,符合国际发展形势和国家政策导向,符合新常态下河南和郑州的发展实际,是时代赋予郑州的责任担当和历史使命。今后五年,郑州将以十八届五中全会精神为指导,贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,抢抓机遇,主动作为,积极融入国家“一带一路”战略,坚持以国际商都建设为统揽,强化国际引领、智慧引领,加快构建国际化现代化立体综合交通大枢纽体系,“买全球、卖全球”的大物流体系,智慧化、国际化、高端化的大产业支撑体系,统筹城乡协调发展的大都市城镇体系等“十大体系”,在全省“一区三圈八

轴带”发展格局中发挥更大作用,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”贡献力量。

李恩东在主持报告会时指出,吴天君同志的报告使我们对五中全会精神和省《战略纲要》的部署有了更为深入的认识,对省会郑州在全省发展大局中的地位作用和面临的矛盾问题有了更为全面的理解,对国际商都的内涵和目标任务有了更为精准的把握,为我们助力郑州、带动全省指明了方向。希望大家以本期经纬讲坛为契机,进一步理解把握五中全会精神和省省委省政府的决策部署,更好地支持和服务省会郑州发展,促使郑州发挥好中心城市的带动作用,在实现中原崛起河南振兴富民强省、让中原更出彩的伟大进程中作出新的更大贡献。

省直和中央驻豫各单位厅级领导干部、部分处级党员干部,郑州市副局级以上领导干部及各县(市)区、各市直部门党员干部2300多人聆听了报告会。

更多内容请继续阅读AA03、AA04版

市委加强县乡人大工作和建设座谈会召开

本报讯 昨日上午,市委加强县乡人大工作和建设座谈会召开。会议认真落实中共中央转发的《中共全国人大常委会党组关于加强县乡人大工作和建设的若干意见》及省委《关于加强全省县乡人大工作和建设的实施意见》,对进一步加强和改进我市县乡人大工作和建设进行安排部署。市委副书记、秘书长胡荃出席会议,市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵武安、王广灿、王贵欣、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

会议传达了省委人大工作会议精神。部分单位作典型发言。胡荃指出,各级各有关部门要准确把握中央、省、市相关会议和文件精神,充分认识加强和改进县乡人大工作和建设的重要意义,加强县乡人大工作和建设,是巩固党的执政地位、保证党和国家长治久安的内

在要求,是推动人民代表大会制度与时俱进的题中之意,是加快以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设的制度保障;要加强党的领导,为县乡人大开展工作提供坚强保证,进一步健全党委领导人大工作机制,进一步支持县乡人大依法履职,进一步推动县乡人大建设,为县乡人大更好履行职能,更好开展工作提供强有力的支持和保障。

白红战说,全市各级人大要以此次会议的召开为契机,努力当好贯彻党委决策的坚定执行者,当好提高县乡人大工作和建设的勇敢实践者,当好建设郑州国际商都的积极推动者。同时,昨日是第二个国家宪法日,各级各有关部门要在市委的领导下,围绕中心,突出重点,履职尽责,奋发有为,为依法治市和郑州国际商都建设作出积极贡献。

郑州晚报记者 袁帅

郑州市人大工作座谈会第二十三次会议召开

本报讯 昨日是第二个国家宪法日,郑州市人大工作座谈会第二十三次会议在登封市召开,市县(区)两级人大常委会负责人及工作人员共聚一堂,研讨交流全市人大全面推进依法治市工作,针对国家宪法日活动情况,以及加强县乡人大工作和建设情况,谋划做好新形势下人大工作的思路和措施。

市人大常委会主任白红战出席会议。

在听取各县(市)区人大常委会的工作总结后,白红战说,全市两级人大常委会在依法履行职责,充分发挥地方国家权力机关作用,全力助推中央、省委、市委重大决策部署贯彻落实方面取得一定的成绩。

针对下一步工作,白红战说,全市两级人大常委会要充分发挥地方人大在协

调推进“四个全面”战略布局中的作用。要依法履行职责,科学谋划“十三五”规划纲要;要积极主动担当,全面落实省委人大工作会议精神;要勇于改革创新,持续提升依法履职的能力和水平,完成好全年各项工作任务,确保今年圆满收官,鼓足干劲,勇于改革创新,谋划安排好2016年的工作,实现“十三五”规划的良好开局。要围绕中心,突出重点,履职尽责,奋发有为,为加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设做出新的更大的贡献。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵武安、王广灿、王贵欣、王铁良、范强,秘书长王福松参加会议。

郑州晚报记者 袁帅

郑州航空港开建智能生活小镇

规划面积2000亩
融入“互联网+”“工业4.0”等元素

本报讯 昨日,郑州航空港实验区产业集聚地配套工程项目——“智能生活小镇”建设动员大会在该区北区举行,标志着该项目正式开工。

据介绍,智能生活小镇项目是一个功能复合、绿色环保、集研发与生活于一体的综合性项目,项目建成后将进一步完善郑州航空港区城市配套功能。该项目总规划面积2000亩,将建设成集住宅、商业、工业研发中心、体育馆、学校、医院、公交车站于一体的综合性生活区域。富士康集团将把“互联网+”

“工业4.0”等全新科技元素融入该项目,倾力协助将其打造成为智慧互联的新型智能生活小镇。

据了解,自富士康集团2010年落户河南以来,发展态势迅猛,手机产量实现了每年约3000万部的增长速度。目前,郑州航空港实验区已成为全球重要的智能手机生产基地。“智能生活小镇”项目建成投用后,将加速提升航空港区整体生活配套设施建设水平,为富士康加强留才建设,筑巢引凤奠定坚实的基础。

郑州晚报记者 李雪

我市20个志愿服务项目将获资金援助

本报讯 每年的12月5日为国际志愿者日,为迎接这一节日,昨日上午,2015年郑州市优秀志愿服务项目展示会暨第二届志愿服务项目资金援助工程项目评审会在郑州科技馆举

行。从31个候选项目中,水上搜救、安全保障志愿服务、“文化中原,大美郑州”留守儿童夏令营等20个项目脱颖而出,将获得资金援助。

郑州晚报记者 李雪

吉林冰雪旅游推介会走进郑州

本报讯 昨天,吉林省冰雪旅游推介会走进我市,诚邀郑州市民到吉林“去玩雪”。

进入12月,东北“冰雪游”已经进入旺季。推介会上,吉林省长白山、松花湖等旅游景区纷纷介绍今年冬季推出的特色旅游项目和活动。据介绍,2016年中国长春冰雪旅游节暨净月潭

瓦萨国际滑雪节现在已经拉开了帷幕,将一直持续到明年2月,历时90天,项目多达160多项,可让游客充分体验冰雪魅力。同时,12月下旬,独具民族特色的查干湖冬捕又要开始了,赏景品鱼,冬季一景,如今,查干湖冬捕奇观已被列入国家级非物质文化遗产名录。 郑州晚报记者 李雪